

## В Казанском федеральном университете вручили медаль и премию имени Н.И. Лобачевского

1 декабря, в день рождения великого геометра и ректора Казанского университета Н.И. Лобачевского, в Императорском зале КФУ состоялась церемония награждения лауреата Международной премии и медали им. Н.И. Лобачевского “За выдающиеся работы в области фундаментальной и прикладной математики”.

В мероприятии приняли участие Премьер-министр Республики Татарстан (РТ) Алексей Песошин, ректор Казанского федерального университета Ленар Сафин, первый заместитель министра образования и науки РТ Андрей Поминов, председатель Совета директоров Ак Барс Банка, генеральный директор акционерного общества “Связьинвестнефтехим” Валерий Сорокин, а также члены Ученого совета КФУ, представители ведущих научных и образовательных организаций, студенты и сотрудники вуза.

В этом году престижной математической награды удостоился академик Российской академии наук, главный научный сотрудник Института математики им. С.Л. Соболева СО РАН Юрий Ершов. Его кандидатура была выбрана жюри конкурса за цикл работ по разработке топологии для дискретной математики, которые изложены в его монографии “Топология для дискретной математики”.

Открывая торжественную церемонию, ректор КФУ напомнил присутствующим, что в новейшей истории университета столь престижная математическая награда вручается уже в четвертый раз.

“Историческая традиция поощрения выдающихся математиков с достижениями мирового значения премией и медалью имени Н.И. Лобачевского была возрождена в 2017 году, объявленном в Казанском университете и в Татарстане Годом Лобачевского”, - сообщил Ленар Сафин и выразил слова благодарности руководству республики за всестороннюю поддержку.

Он также отметил, что влияние незаурядной личности Лобачевского на развитие науки в Казани было огромно.

“Это связано не только с его открытиями. Будучи поистине разносторонним человеком, Лобачевский одновременно успешно занимался научной работой, руководил коллективом, преподавал, активно способствовал инфраструктурному развитию университета. Сегодня Казанский университет продолжает славные традиции математического образования, уделяя особое внимание укреплению и расширению фундаментальной базы в области математики и компьютерных наук”, - сказал ректор и в завершение своего выступления поздравил лауреата с заслуженной победой, пожелал ему дальнейших успехов и плодотворной работы на благо российской науки.

От имени Раиса Татарстана Рустама Минниханова поздравил ученого-математика и Алексей Песошин. Премьер-министр подчеркнул, что сегодня республика является одним из крупнейших российских центров информационных и компьютерных наук именно бла-

годаря фундаментальному математическому образованию, которому уделяется огромное внимание в регионе.

Юрий Ершов, в свою очередь, поблагодарил руководство республики, Казанский федеральный университет и членов международного жюри конкурса за оказанную честь.

“Я активно взаимодействую с казанскими математиками. Республика Татарстан – это то место, где действительно заботятся о развитии науки. Я очень благодарен вам за это! И, разумеется, я желаю развития и процветания одному из старейших и уважаемых вузов России – Казанскому университету!”.